

152

Шифр

**XX ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ**

I ТУР

Ф. И. О. Перепов Олег Чоревич

Регион Москва

Город Москва

Район

Село

Школа ГБОУ ссш „Курчатовская школа“

Учитель Войцеховская Наталья Анатольевна, учитель Елена Васильевна.

Сочи
2015 г.

**XX ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ**

(г. Сочи, 2015 г.)

11 класс

I ТУР

№	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	Итого
Макс. балл	16	14	15	11	12	10	12	17	7	18	132
Оценка	9	3,5	9,5	6	11,5	8,5	4,5	4,5	3	9,5	68,5
Примечания											+2 = 70,5
Подпись	ch	@	ст	1	92	100	100	100	100	100	

ВОПРОС № 1

1. Слово чиабата в современном русском литературном языке может быть четырёх- или трёхсложным в зависимости от того, какой звук произносится в нём после [ч'] – гласный [и] или очень похожий на него в безударном слоге согласный [j].

Как понять, какой именно звук – [j] или [и] – был произнесён в этом слове **уже после того, как он был произнесён?**

2. В некоторых словах русского языка (например, *кинотеатр*) гласные, обозначенные двумя буквами, могут произноситься в один слог или в два.

Как понять, сколько гласных – один или два – будет на месте такого сочетания **ещё до того, как оно будет произнесено?**

3. В Москве есть магазин напитков «Главпивмаг». Это название может быть произнесено как с одним ударением, так и тремя.

1) Как понять, было ли ударение на гласном [и], **уже после того, как он был произнесён?**

2) Как понять, будет ли ударение на гласном [и], **ещё до того, как он будет произнесён?**

1. Если звук [а], идущий перед [и], дающий и произносящая с небольшим задором воздуха (одновременно с малой его интенсивностью), то [и].

Если звук [а], идущий перед [и] произносящийся сильнее, а сопровождаемый с малой интенсивностью

звуком, то [j].

2. Если до произнесения этих членов ударения ударного слова не было, то будет произношено длиное соединение в один слог ГК'И НА Т'А ТРЭ

Если ударение было, то и здесь будет ударение, членов будет две ГК'И НО Т'А ТРЭ (на-о-членное ударение от иниб).

3. Если было: ГЛАДФИФ МАК]

Не было: ГЛАДФИФ МАК]

Надо опираться на звук переднего, а именно на его
мышечность-звонкость.

2) Если аз после ГЛ - ударный звук, то ГИ- тоже
ударный. Если аз после ГЛ без ударения, то ГИ- без ударения

4

2

ВОПРОС № 2

В 2014 году Сочи стал столицей XXII Зимних Олимпийских игр, в рамках которых проводились состязания по 15 спортивным дисциплинам, среди которых:

прыжки с трамплина, конькобежный спорт, лыжные гонки, санный спорт, бобслей, фристайл, сноубординг.

Вопросы и задания:

1. Образуйте соответствующие нормам литературного языка имена существительные, называющие спортсменов каждой дисциплины. Можно ли выявить на лексическом уровне закономерность в образовании слов с суффиксом -ист-?

2. Все образованные Вами существительные обладают некоторой лексико-грамматической особенностью, которая отсутствует у наименований спортсменов, занимающихся, например, греко-римской борьбой. Укажите эту особенность.

3. Слово кёrlингист (название спортсмена, занимающегося кёrlингом) в современных текстах и словарях пишется с буквами Е или Ё в первом слоге. Объясните, различается ли мотивация написания Ё в словах кёrlингист и сёгунат ('военно-феодальная система правления в Японии')? В каком из двух случаев написание Ё в языке первой половины XXI в. является менее оправданным?

4. Наряду со словом кёrlингист, которое возникло непосредственно в русском языке, в данном значении употребляется и заимствование из английского языка кёrlер. Исходя из этого, можете ли Вы предложить иное объяснение написания буквы Ё в слове кёrlингист?

5. В каких словах русского языка подобная вариативность написания невозможна? Докажите свой ответ, используя слова со сходными фонетическими условиями.

- 1 ^{0,5} Тролль с траиншина, конькодёжер, лепищик, участник
^{0,5} самого спорта, ^{0,5} бодибилт, пристайнер, ^{0,5} мондлердайл.
 Исподные слова, обозначающие виды спорта, являются
гаштимованишими и пришли в русский язык недавно.
 От них и можно образовать сущ. на -шн.
- 2 Во-первых, в образовании существительных нет
 уточнения вида спорта (вотичие от "урено-рийской"
 дорожки). Во-вторых, они обозначают сразу либо швед-
 палль (боди-боу, лимник-лыжни), либо гризак действий (прыжка-
 проглатывания траиншина).
- 3 Да, различается. Кёрлингист ← кёрлинг, уточнение
 на вид спорта; сёунамат ← сёун от "сё" (как и сёмин-
 скво) + приставка из японского языка. Менее оправданным
 является написание ё б. сёунаме", поскольку такого
 языка не было в ХХI б. Пончио "сёунат" (как "каланат").
- 4 Возможна, тогда, зная о "кёрлине" думаш, что обезглавлен звук
 ЕОИ выше ГК'я. Кёрлингист (дэз ё) обозначает вид спорта, 0
 не занимающуюся кёрлингом.
занят 5 на черновике.

(3,5)

ВОПРОС № 3

На Всероссийской олимпиаде 2009 г. большой интерес школьников вызвало задание, в котором рассматривались словообразовательные кальки (слова, полученные с помощью поморфемного перевода иностранных слов на русский язык) латинского camelopardalis 'жираф': полные (велбудорысь) или частичные (верблюдопардус).

Греческий корень -грер-, выражавший идею уместности, при калькировании сложных слов передавался при помощи славянского корня -ЛЕП- (например, церковное каноническое имя Фео-преп-ий вошло в русский язык в виде кальки Бого-леп).

Полными словообразовательными кальками с греческого являются в русском языке и сложные прилагательные с корнем -ЛЕП- (**боголепный, великолепный** и др.). Все они имеют сходную морфемную структуру.

Вопросы и задания:

- Эти сложные прилагательные-кальки на русской почве испытали влияние семантики славянского корня -ЛЕП-, у которого было: а) первичное (в словах **лепить**,

липнуть) и б) вторичное значение (лепота, нелепый). Определите первичное и вторичное значение славянского корня -ЛЕП-.

2. В составе сложных прилагательных (**боголепный**, **великолепный** и др.) корень -ЛЕП- выражал два разных значения, заимствованных из греческого языка. Второе значение корня сохраняется в современном русском языке, а исконное первое значение в древнерусскую эпоху можно было встретить лишь в отдельных контекстах.

Рассмотрите контексты, в которых употребляются слова **боголепный** и **великолепный** в исконном и переносном значении, и определите эти значения в каждом из случаев, учитывая влияние семантики корня -ЛЕП-.

(1) *Боголепное церковное пение хора, по словам очевидцев, превосходило пение и Придворной певческой капеллы, и капеллы графа Шереметева.*

(2) *Во Христе соединены все признаки боголепного достоинства.*

(3) *О Боге: великолепная слава, великолепное явление.*

(4) *Великолепное настроение, великолепная женщина.*

3. Какие ещё два сложных прилагательных с корнем -ЛЕП-, которые в современных словарях русского языка даются с пометой «устаревшее», имеют сходную морфемную структуру? Сформулируйте для них исконное и переносное значение.

4. Определите, в каком из найденных Вами слов в переносном значении не нашла отражения семантика славянского корня -ЛЕП-.

1. Первичное значение - становившаяся очень близким, делить 2
близким (физически), делить единицами.

Вторичное значение - красивой, красома, присуща- 2
тельностью

2. Исконное значение - подобный чеш-шею,
(2) Боголепное достоинство - достоинство, присущее +
Богу, созданное Богом (будто члененный Богом)

(3) великолепная слава, великолепное достоинство явление - + 45
подобные величию, присущие кану-то величанию.

Переносное значение - изменение значения корня, идущего в начале слова.

(4) Боголепное пение - достойное Бога, в честь Бога, +
(4) великолепное настроение, великолепная женщина -
величие в значении, хорошие, то превосходят по +

11-Б7

степени качества (процессивания вторичное значение).

3. Глаголеный: исконное - делающий злого, генеро- . 15
мое - хороший, добрый

✓ 98

ВОПРОС № 4

В первом столбце таблицы приведены значения слов. Слова, соответствующие этим значениям, этимологически родственны друг другу, но в современном русском языке их родство нами уже почти не ощущается.

Рассмотрите значения исторически родственных друг другу слов и восстановите данное этимологическое гнездо. Объясните, какое общее исходное значение объединяет найденные Вами слова.

	Значение слова	Слова этимологического гнезда
1	'Рабочий, добывающий полезные ископаемые'	
2	'Природное минеральное сырьё, содержащее металлы'	руда +
3	'Система подземных сооружений для добычи полезных ископаемых'	рудник +
4	'Результат окисления металла'	
5	'Съедобный гриб, названный по своему цвету'	рыжик +
6	'Выцветший, ставший бурым'	ржавой -
7	'Цвет волос, совпадающий с сезонным именованием одного из обитателей леса'	русый (ржев)
8	'Человек или его лицо начинает разгораться, меняет окраску вследствие душевного волнения'	краснеть -
9	'Покрыть щёки красящим веществом, используемым в косметике'	румянить +

Исходное значение: красный цвет

1
✓ 68
5

ВОПРОС № 5

Многие русские фамилии восходят к личному имени или прозвищу родоначальника (финалы фамилий, как и притяжательные суффиксы в современном языке, указывают на окончание исходного слова: *Лобов* – *Лоб*, *Лобачев* – *Лобач*, *Лобашкин* – *Лобашка*, *Лобашков* – *Лобашко*, *Лобастов* – *Лобастый*).

В каждом данном ряду найдите одну лишнюю фамилию. Для этого определите общий признак фамилий в рядах. Кратко опишите отличие выбранной Вами фамилии от других по этому признаку.

А) *Бахвалов, Брызгалов, Доставалов, Загибалов, Качалов, Шаталов.*

Б) *Гуляев, Загребаев, Катаев, Колупаев, Краснобаев, Пинаев.*

В) *Белоруков, Долгополов, Кривоносов, Кривополенов, Косоротов, Мокроусов.*

Г) *Добрыгин, Коротыгин, Косыгин, Малыгин, Перельгин, Смурыгин.*

1
1
1
(1) А) от шагаев несовершенного вида, прошедшего времени, единственного числа, мужского рода + суффикс -ов. (по действию, характерному человеку).
Бахвалов – бахвающий. „Бахвал“ – сокращенная форма.

1
1
1
(1) Б) от шагаев несовершенного вида, прошедшего времени и приставки без -ть + суффикс -ев | после мягкой, стоящей в конце образующей основы).
„Краснобаин“ – цвет такого шага.

1
1
1
(1) В) штогосование причастительное + существительное (имя основы + соединяющая -о- + суффикс -ов). Красно-
рязков – внешность человека, его вид.
Кривополенов – кровое + пасеко – от разломания

1
1
1
(1) Г) От прилагательного, характеризующего человека (корень + суффикс -ым).

1
1
1
(1,5) Перельгин. Во-первых, приставка пере-, во-вторых, надо от переломить (переворот, перелом), то есть от переворота лома-лам перелом в лыг + суффикс -ин), надо от другого слова, не являющегося прилагательным, т.е. не описаниеющим какое-либо свойство человека

ВОПРОС № 6

Даны цитаты XI-XVII вв., в которых выделены устойчивые сочетания. Определите значения сочетаний, укажите в скобках номера примеров, в которых они представлены.

Будьте внимательны к контексту: одно и то же сочетание может иметь разные смысловые оттенки. Значения в разных примерах могут повторяться.

1. Бысть великому князю **по любви** рѣчъ съ новгородци, и отложиша ъздь.
2. Отдалъ де онъ Терешка самъ **по любви** племянника своего пытать.
3. И про тот межевой овраг **по любви** допрашивали въ правду у тутошныхъ деревень Барсукова и Жигулева крестьянь старожиловъ, которые памятуютъ лѣтъ за 50 и 60.
4. Изяслав же послалъ к Володимерку, къ свату Юрьеву, глаголя: «**въведи мя в любовь** к Юрьеви, а аз во всем есмъ виноватъ пред Богомъ и пред нимъ».
5. **Створи любовь**, бѣче, покажи ми путь.
6. И людие все Русии послаша ны к Роману... и Константину... **створити любовь** самими цѣри, съ всѣмъ боярствомъ и съ всими людми грѣцкими на вся лѣта.
7. Идущемъ же имъ в путь, сътвори ученик метание старчу, глаголя: **створи любовь**, отче, и повѣждь ми, кто есть старецъ съ.
8. Того же лѣта ъздивше новгородчкыя послове, ис концевъ по боярину, въ Юрьевъ в Нѣмечкои, **смолвиша** нѣмецъ съ плесковици **в любовь** и бысть межю ими мирно.
9. Нищих на свою работу **без любви** ихъ не нуди.

1, 4, 6, 8: паничились, переговаривались:

въведи въ москову - паничи; створиши любовь - сделали мир, паничились; створи чадовъ ашашиша въ москову - договорились о мире.

5, 7: сделай милость, будь добр.

створи чадовъ - сделай доброе/хорошее дело.

2, 9: метание

по чадову - по метанию, по соревнованию; без чадовъ без метания.

1, 3: честно, испирение

по чадови(?) - по чадову, доверительно; по чадови(?)

*8, 5
0, 5
8, 5*

ВОПРОС № 7

Рассмотрите частичный пример спряжения трёх русских глаголов совершенного вида, как они спрягались несколько веков назад в древнерусский период:

съзижду	съважжу	заквачу
съзиждеши	съважжеси	заквачеси
съзиждеть	съважжеть	заквачеть
...

Известно, что два из этих глаголов претерпели перестройку спряжения, а у третьего она осталась неизменной.

Вопросы и задания:

1. Приведите инфинитивы этих глаголов в современном русском языке.
2. Какая общая морфологическая особенность объединяла эти три глагола в древнерусский период? Обоснуйте свой ответ.
3. Укажите глаголы, которые претерпели изменения в спряжении. Объясните, как они спрягаются в современном русском языке, и предположите возможные причины произошедших изменений.

1. Создать; съездить; заквасить.

2. Глаголы были однотипны по спряжению, одно (совершенного вида). Все глаголы являются переходными, то есть у них может быть зависимое слово существительное в винительном падеже без предлога. Имеют приставку.

3. Глагол создать: переход $\chi \rightarrow \sigma$; $и\sigma \rightarrow \sigma$: 0,5
създанием → созданием създели → создать →
→ создать. Спряжение: создаю; создаешь; создадите; создадите; создает; создадут. Виден переход от I спряжения к II.

Глагол заквасить: $к \rightarrow х$. Переход ударения на 0,5
последний слог; $е \rightarrow и$. заквасить → (заквас) →
→ заквасить. Спряжение: заквасчу, заквасишь, заквасишь, заквасите, заквасите.
— спряжение, как глагол II-го спряжения.

~~Что, носителе какого нового сакога~~

ВОПРОС № 8

В сборнике «Пословицы русского народа» В.И. Даля есть такое выражение:

Что **полпятаста**, что пять девяноста — тѣ же девять сороковъ с девяностомъ.

4,5

Вопросы и задания:

1. Укажите значения каждой из трёх выделенных конструкций, а также смысл пословицы в целом.

2. Поясните, как построены все выделенные в пословице слова и конструкции. В чём заключаются их отличия от форм, существующих в современном русском языке?

1. **полпятаста** — **половина до пяти сот** 0,5

пять девяноста — 5·90 (умножение двух чисел)

девять сороковъ с девяностомъ — девять раз
по сорок плюс девяносто.

Все конструкции обозначают число 450 ($500 - 50; 5 \cdot 90; 9 \cdot 40 + 90$)

0,5

Смысл пословицы в целом: нет различий как числа-результатов один и тот же. Но есть разница (без привязки к математике): как предмет, явление или настрой, это тоже предмет, явление определяет!

сд.

2. **Полпятаста** ^{← приставка пад-} **пять девяноста как существительное**. (Аналогиче с числительными полтораста). Половина пятыста (половина (чего?) пятыста). Сейчас склоняется обе части числительного (пятьсот — пятьсот-пятьсотами).

10

Пять девяноста — пять(чего?) девяноста. 90 в зеркале. Склонение аналогично пятым. Но вспомогательные приставки пад- числительное пять.

Девять сороковъ с девяностомъ — девять вёдер с ведрами (такое же склонение).

По че угоднейше чаштейных существительных.

В современном русском языке все имена существительные в поименных выделенных словах - чаштейные. Причём пол-именование как половина чего-либо (а не подсочки, как в памятнике). Девяносто и сорок имен от плюс
две падежные формы: девяносто "сорок" - в иминительном, винительном и предложном падежах; девяносто "сорока" - в омаком (родительном, дательном, творительном).

ВОПРОС № 9

В нескольких зарубежных работах по теоретическому синтаксису приводится следующий пример предложения, оформленного средствами русского языка:

Каждым новым сапогом натирает ногу его носителя.

Вопросы и задания:

1. Напишите, какой смысл призвано передать это предложение.
2. Назовите и объясните возможные причины того, почему это предложение не является правильным с точки зрения русского языка.

1. Предложение имеет смысл, но можно восприниматься. Человек натирает себе ногу новыми сапогами, ~~какими~~ если человек меняет сапоги, то новые будут ему ~~не~~ натирать.

2. Предложение бессмыслицное (односоставное). В бессмыслицах предложениях важно само действие, оно не направлено на чи-то, кого-то. Здесь же натирает сапоги (творящий падеж член), но натирает ногу - это для возможности если это употребляется как единая конструкция. Так как есть уточнение "его носителя"; причём отдеёйшю от упомянутого агента "сапоги" скажут, что же вонючие выделенные слова "сапоги" натирают ногу". Передняя основная сущность, натирает ногу", уже даёт уточнение сущности падежа на конкретный ноги носителя каждого нового сапога.

ВОПРОС № 10

Сделайте перевод текста XVII века на современный русский язык и выполните задания.

Срамъ честныи* лице дѣвки оукрашаєтъ,

Егда та ниуесоже не лѣпо держаетъ.

Знамъ же срама того знаєтса оттѣдѣ,

Яще оуесть не мещетъ сюдѣ и онудѣ,

Но смиренни га держитъ низѣ низпѣщенны.

Постоянно, аки вѣ къ земли пристроенны

Паки аще газыкъ си держитъ за ѳвами,

Я не разширяетъ сѧ тищетными словами.

Мало бо подобаетъ дѣвкамъ глаголати,

Много же къ чистыимъ словашъ оуши приклоняти.

* В выражении *срам честный* слова должны быть прокомментированы как отдельные лексические единицы, а затем должен быть сделан вывод о значении всего устойчивого сочетания.

Вопросы и задания:

I. Лексика.

- 1) Определите значения подчёркнутых слов в тексте. Чем отличаются архаичные значения этих слов от современных?
- 2) Что означает сочетание *сюду и онуду?* Приведите этимологически родственные слова современного русского языка, помогающие понять его значение.

II. Архаичная грамматика.

- 1) Объясните, в чём заключается особенность отрицательной конструкции во второй строке с точки зрения современного языка.
- 2) Определите, какой частью речи и каким членом предложения является словоформа *не лено*. Докажите свою точку зрения.

Настоящих (искренних) слов лице девы чура-
шаєт (подавляет на лице девушки), когда та

- ничего красивого не делаем. Значит же срача
моего здания отмужа (Чтобы начать, начинание) не
моего стыда извесиен отмужа, отмужа очи (шаза)
не перешеюшем туда и сюда (не бегает шагаши), но
ашурено (покорю) держим их опушечными вниз
Постаенно, если бы к зданию пристроены, чтобы
язак держит за здание, а не расширяется
тигенически словами (а не говорят неподобных
супружеских слов). Мало познашу следует де-
вами говорить, много же к чистили словам
уши прикосновен (многое к правильным (веро-
вим) словам прикасываются).
- 2,5 I Краси - стоял; не явил он ^{се} прикосновен, потому
что действо; Тесный ≠ четырех, настоящий, скручен-
ный. Сраз честной - настаивающее неподобное
- 1 1) Не яено - не правильного, красивого;
1 Держает - делает, творит (перекоряя член-шко).
1 Знамя - знак, проявление.
1 Птичники - наращивали, накручивали, (накинув).
2 Сюду и оттуду - всегда; туда и сюда. Воздвиши, он - уз-уза \rightarrow т-уз-а.. "У" и "а" в конце слов
заменили аналогично сюду \rightarrow сюда. Он - местоположение;
пом - местоположение, Он" \rightarrow т"
II 1) Овечью мы говорили, ничего хорошего не делали;
а не, ~~ничего~~ делают ничего неподобного." Отмужает
настя чистила ~~свою~~ отдельна от шагаши и, по сути,
отрицают, яено". Здесь двойное отрижение без участия
шагаши (ши помочили тщетно предупреждали как неподобной предложил).
пункт II.2) на червяке.

Задание 11

$\Sigma 9,5$

11-57

Шифр

**XX ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ**

II ТУР

Ф. И. О. Терехов Олег Игоревич

Регион Москва

Город Москва

Район

Село

Школа ГБОУ с.о.и. „Курчатовская школа“

Учитель Миничук Елена Васильевна, Волшебников Наталья Францевна

Сочи
2015 г.

II ТУР
11 класс

18

Напишите сочинение на лингвистическую тему.

Прочтите отрывок из интервью В. А. Успенского, доктора математических наук, профессора, заведующего кафедрой математической логики и теории алгоритмов механико-математического факультета МГУ.

«...Ряд положений языкоznания может быть изложен с математической точностью. (А для литературоведения, скажем, подобный тезис справедлив разве что в применении к стиховедению.) В то же время именно на уроках математики учащиеся могли бы приучаться правильно выражать свои мысли на своём родном языке. Уроки языка и уроки литературы на родном языке проводятся, как правило, одним и тем же учителем; на наш взгляд, было бы полезнее отделить лингвистику от литературы и объединить её с математикой, чтобы один и тот же учитель преподавал и математику, и родной язык».

Как Вы думаете, что имеет в виду В. А. Успенский, говоря о том, что «на уроках математики учащиеся могли бы приучаться правильно выражать свои мысли на своем родном языке»? Согласны ли Вы с тем, что в школьном преподавании следует отделить русский язык от литературы и объединить его с математикой?

Языкоzнание неразрывно связано с чётким определением установленных языковых норм. Построение языка даёт ему учить правильно изложившие свои родные языки. Своими особенностями, своей структурной организацией, своими правилами

однажды чудою язик. Где же недостаток строгому воспитанию принятых норм, как не на уроках математики?

Инерции тоже детей учат мысль логических, от сцепленного, находить закономерности. Разве это не ~~зубащие~~ логические, выказывая как правило мысль? Человек строит предложение так чтобы его поняли однозначно. бесконечной падор слов, не соответствующий индивидуальным нормам языка, не позволяет чудою нормам полно обижаться. А начинаясь явление одной из основных функций языка.

Я считаю, что В. А. Чепецкий в своей выказывании имел в виду, что начинаясь изложено мысли и следовало бы учить детей на уроках математики. Но что значит „правильное выражение своих мыслей“? Что можно судить об их правильности? Она может зависеть как вспомогательных правил русского языка, так и влечении понятий передать свою мысль.

Если говорить о правилах, то хороший педагог-математик как раз и обучает язык и чисто вещи, предупреждение закономерности, то извращение понятий в совокупности понимают все, действовать самостоятельно по аналогии. И свойственное подобных предупреждений выводится теория Пирогова, необходимая для решения еще более сложных задач, доказательства теорем. В здание однородных

через предложение и через вих одеснения паш-
тет управляемся при расстановке знаков препо-
нания при однородном подчинении признаками
в именем предложений. Видно, что пыткарирующая си-
гнала тепло с ущербом она изучалась всё предло-
жения видела, применяв здания более простых конструкций.

Но же наименование в именем речи характерна структу-
ризация. И в именной, и в умственной подчиняющей сущес-
твика: согласование окончаний присоединенных,
смысла существительных, согласование шлагов
и прочее. Как находит морфема, неизвестная в себе
определенное значение, соединяется с другими, одра-
зуя член слово, одевающее признаками составляющих
его членей, так и находит члены складываясь
с другими, одразуя новое члено. Тяжело понять че-
ловека, пытающего окончателься. И трудно понять человека,
если он будет неправильно считать. Ошибкой резуль-
тат внимания действия будем определяться
от реального, а значит, взаимопонимания не научится.
Вреди человек спутает прошедшее и будущее время,
или член, или член при упоминании шлагов. Он, скорее,
занимается выяснением. И это неправильно, как говорится,
„речи чужой“, явления признаками тихой пыткой.
Мыслительная логика „подняла“ пытку, но она ко
вреди и научит хорошо излагают свои мысли без
опоры на приемы.

продолжение работы на структуре

Ученико ~~желает~~ передать свою мысль
может научить любой педагог.
Чёткости передачи информации на-
учительская логика, конечно, отчасти

поможет, но не так хорошо, как на уроках литературы.
Систематизация не прошла обучения если на обычных
уроках русского языка. Даже если учитель математики
будет так же системно давать основы языка, как и мате-
матическую базу, может гарантировать, что ученик сможет
быть учено воспользоваться. Кто не имеет модулю учитаю-
щим математической точностью преподавание свой предмет.

Поэтому, на мой взгляд, разделение русского языка и
литературы не будет целесообразным. На уроках литературы
учения на примерах из произведений ~~литературы~~^{их произведений} учатся
и существенному изложению своих мыслей. Но, что они узнали
на уроках русского языка, они дети могут и дальше использовать
при написании сочинений, которые обычно дают ~~на~~^{на уроках} литературы.
Они учатся ученику употреблению полученных знаний. Краткую
речь можно показать на любом предмете, но именно в литературе
этот раздел уделяется основное внимание. Если на это тратить
время русского языка, преподаваемого математиком, то уже
этот урок превратится в литературу.

Однако вполне возможны момент единение с
математикой литературы, как науки, изучающей истори-
ческие правила словообразования, построения предложений и
историческое значение. Понимание того, как это развитие
языка, какие изменения происходили в его структуре, во-первых,
интересно, а во-вторых, полезно для изучения правил современ-
ного языка. Так, понимание в древнерусском языке называем ~~западнорусским~~
~~языком, языком~~, скотором по современным нормам нельзя проверить
длительную пасмурную быстрину. Типологически родственное слово „меню“
~~известного~~ неизвестного поиска определяет - аю - "блюде", "меню". Значит, право-
ление слова можно проверить, сравнив специфику его происхождения.
Члены закономерности единения литературу с математикой.

Таким образом, из-за структуры математического аппа-
рата ученик может ~~известной~~^{на уроках} математики более структурой организации своей
речи. Правила языка можно преподавать по аналогии с арифметикой
и вытекающими из них теоремами. Но по-настоящему горючо
введение языка проявления при сочетании русского языка с
литературой, начиная с ⁴ практическими упражнениями

Дело излагают свои мысли.